

联合国

JAN 09 1992

UN/SA COLLECTION

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/23323
26 December 1991
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

1991年12月26日

阿尔及利亚常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨附上关于阿尔及利亚对秘书长发表关于西撒哈拉局势的报告(1991年12月19日的S/23299号文件)的立场。

请将本函及附件作为安全理事会的文件印发为荷。

常驻代表

大使

艾特·拉拉勒(签名)

附 件

阿尔及利亚注意到联合国秘书长在执行联合国为西撒哈拉人民举行自决全民投票的计划范围内于1991年12月19日发表的关于西撒哈拉问题的报告。

作为联合国指定与毛里塔尼亚伊斯兰共和国同时为解决西撒哈拉问题进程的观察员的身份，阿尔及利亚谨就上述报告说明立场如下：

第一： 在现任非统组织主席和联合国秘书长由联合国大会授权合力进行斡旋的范围内，经过漫长的讨论之后，冲突双方——摩洛哥王国和波利萨里奥阵线——已正式接受解决这一问题的各项提议。

安全理事会1990年6月27日第658(1990)号决议核可了上述提议的内容。安全理事会1991年4月27日第690(1991)号决议肯定了这一解决办法，并指示了由西撒特派团执行解决办法的方式。

因此，安全理事会正式肯定了为西撒哈拉人民举行自决全民投票的计划。这项计划规定明确，执行时间表清楚确切，而且在遵守和执行计划方面有联合国的权威和声誉保证。

应该强调，在关于解决方案的所有各个制定阶段中，联合国秘书长有步骤地同双方进行了协商并征得了它们的明确同意。

其次： 这项获得国际社会最大支持的和平计划事实上不幸遇到许多困难和障碍，阻碍了联合国和西撒特派团人员行使权力。

第三： 这样一种局势自然引起了联合国各会员国和国际公众舆论的严重关切。阿尔及利亚也多次表达了这种关切，尤其是鉴于联合国秘书长、冲突双方和安全理事会理事国正采取紧急行动挽救西撒哈拉的和平进程。

不幸的是，这一局面已持续恶化，并导致主管西撒哈拉事务的秘书长特别代表约翰尼斯·曼茨先生的不幸辞职。

第四： 双方接受1988年的各项和平建议以及安全理事会第658(1990)和第690(1991)号决议，也明确承认“1974年人口普查”并同意以此为参考和基础，确定哪些

撒哈拉人可以参加自决全民投票。

如果在没有同双方协商的情况下提出新的内容，不符合安全理事会各项决议的精神和内容，有可能引起对联合国发起并得到各方接受的西撒哈拉冲突解决进程的怀疑，也会最终破坏国际社会多年来为实现该区域和平而作出的大量努力。

按照创立联合国所依据的原则并本着恢复马格里布的和平与稳定以促进马格里布全体人民的利益和马格里布的统一的精神，阿尔及利亚已提供诚挚的合作，以求迅速、和平、公正并永久地解决西撒哈拉的冲突。基于上述理由，阿尔及利亚全力支持联合国和非统组织为解决这一问题而进行的斡旋，而且竭力支持西撒特派团执行其职责范围内的工作。

安全理事会第658(1990)和691(1991)号决议的巨大成就是从一场已持续了16年的冲突得出了教训，批准了一项得到冲突双方同意的计划，如果没有双方的合作，就不可能达成任何真正的解决。

阿尔及利亚还深信，安全理事会将珍惜具体实现迅速、和平、公正和永久解决西撒哈拉冲突的机会，而整个国际社会，特别是马格里布各国人民，都衷心期待达成这样的解决。

- - - - -